



# 考生“奔放”，家长准备着大大的拥抱

## 我省高考顺利结束，实现“零事故、零差错” 6月25日公布成绩

6月8日下午，随着外语科目考试终了铃响起，2019年我省高考顺利结束。

今年我省参加统一高考的考生近39.2万人，共设123个考区、264个考点、1.39万间教室、考试工作人员近5万人。根据目前反馈的情况，各地考试组织平稳顺利，秩序井然，考风考纪良好。

接下来，我省高考将进入评卷、志愿填报、录取等阶段，6月25日向社会公布高考成绩和录取分数线。招生录取工作从7月8日开始，8月23日结束。



### 现场 考完了，对答案、留影、聚会

6月8日下午5时，铃声响起，最后一场考试结束，2019年的高考正式落下帷幕。

两天奋战，如浪潮般涌出考场的年轻的面孔上，有欢喜雀跃、有轻松自然、有自信满满……考场外也一改紧张的气氛，不少精心打扮的家长手捧着鲜花，准备着给孩子一个大大的拥抱。

#### 考生：盘算如何过暑假

铃声响起，最后一场考试结束。长沙市实验中学考点大门缓缓开启，顺利结束高考的孩子们飞奔出来，沿着通道奔向“自由”，现场的家长不约而同为考生鼓起掌来。

飞奔出考场的考生们脸上有兴奋、有自信也有失落。

走出考场后，穗穗被父母紧紧抱在怀里，随后父亲送上鲜花，搂着她开心地笑，妈妈则掏出手机抓拍记录下了这一刻。

“我们答案一样哎，稳了稳了。”校门一侧，四五个同学聚在一起，互相核对考试答案，听到答案一致，激动地互相摇着对方的手。

“妈妈给我20块，我和同学晚上还有活动。”在校门口的大树下，一名刚考完的男生提出了自己的“小要求”。

考场门前成为一片鲜花与微笑的海洋，不少考生刚刚踏出考场，就已在盘算这个轻松的暑假怎么度过了。

“我们同学今晚已经约好去聚会了，一来好好放松，二来纪念我们这3年的革命情谊。暑假打算出门旅游，好好放松一下。”

刘同学笑着说。

“假期我打算学一门乐器，比如吉他什么的。此外，我还打算去参加英语培训，为大学的英文四、六级考试提前做准备。”问及考后计划，周同学显得有点“自虐”。

关于理想大学，他表示要根据分数来定。“目前比较想去北上广的大学，以后想能够一直读到博士。”

吴同学则比较佛系。“还不想，明天肯定要睡懒觉的。睡到自然醒后再考虑后面的事。”

#### 家长：默默地陪着你

比起考生，聚集在考点外的家长这两天也并不轻松。

“孩子们不容易，我站在考点外等心里都紧张。”下午4点，在明德中学考点，考生家长周先生在考点外默默等候着下考，但孩子却并不知情。“孩子很独立，一直不愿意让我来送考陪考，说他自己能处理好所有的事情，但我还是不放心的，6日晚上就到了长沙，在考点附近的宾馆住下。”

#### 老师：不漏掉一个学生

“感谢可亲可爱的老师，今日一早静候杨梅树下、孔子像旁，期待学子扬眉吐气，金榜题名。”早上9:55，黄女士在微信发了如上一条朋友圈，感谢老师的付出。

诸多老师为这场高考操碎了心。记者这两天在考点外看到，每次开考前和散考后，都有一些老师拿着花名册在一个一个比对孩子名单，生怕漏掉一个学生。

■记者 和婷婷 刘镇东



6月8日下午，长沙市第一中学考点，结束最后一门考试的考生们开心地冲出考场。记者 李健 唐俊 摄

### 故事

#### 为了一名残疾考生的高考

“今天上午的考试，我们将为该考生延时45分钟。”6月8日，高考第二天，湘乡市东山学校考点，副主考、东山学校副校长刘世平告诉记者。

在该考点参考的学生中，有一名失去右臂的特殊考生，经考生申请，湖南省教育考试院同意，根据相关政策，该名考生被允许每场考试延长30%考试时间。

在考点监控室，记者通过监控显示屏看到，该名考生与其他考生一起参加考试，因失去右臂，不得不用左手作答。

上午11时30分，第一场考试结束铃声响起。该考生所在考室其他考生立即停止作答，有序离开考室，原监考员按规范程序收集整理考生试卷。与此同时，另一组监考员共两人，按高考规定程序准时进入考室换班监考。

这时的监控屏上显示，东山学校考点就只有一名考生在作答。为了这一名延时考生，考点保管室、监控室等地方，十余位考务工作人员坚守在岗位上。

与此同时，记者在现场看到，学校食堂内，湘乡市市场监督管理局工作人员全程驻点监督；考点外，湘乡市中医医院救护车随时待命。

上午12时15分，延时时间到，特殊考生结束答题离开考室。监考员按高考规范程序将试卷、答题卡收集后送往考点试卷保管室。

此时，考点外接送校外考生的专车已陆续离开，接送东山学校考生的专车也陆续抵达。下午3时，另一场考试即将到来。

■记者 左丹

### 关注

#### 6月25日公布成绩，7月8日开始招录

本报6月8日讯 2019年我省高考顺利结束。截至今天下午5:45，省国家教育考试考务指挥中心没有接到失密泄密、群体性作弊等重大安全事故和重大工作差错的报告，全省没有出现极端天气等影响高考的情况，社会反响平稳，实现了省委、省政府“保平安、保质量、保公平”和“零事故、零差错”的目标。

根据目前反馈的情况，各地考试组织平稳顺利，秩序井然，考风考纪良好。

据悉，全省共派出14个巡视组、14个巡考组、23个督考组、3个巡视暗访组对各地高考组织工作进行督导检查。各部门及社会各界通力协作、联防联控，为高考顺利进行提供了强有力的保障。

接下来，我省高考将进入评卷、志愿填报、录取等阶段，6月25日向社会公布高考成绩和录取分数线，6月26日起填报志愿。招生录取工作从7月8日开始，8月23日结束，各项准备工作正在有序进行。■记者 黄京

### 探秘

#### 高考组考如何进行？省教育考试院组织媒体深入多地考点巡考

本报6月8日讯 高考组考究竟如何进行？各考点怎样为考生提供保障？今天上午，湖南省教育考试院组织包括本报记者在内的媒体采访团，深入株洲、湘潭等多地考点，近距离了解高考考务情况。

上午9点20分，记者来到株洲市二中考点。

在监控室内，共有7名监控员进行现场监控，在监控员身后还有多位联络员随时待命，一旦监控员发现考室有异常情况，可以立即通过联络员与考室监考员沟通。每位监控员需要填写高考视频监控情况记载表，包括安检情况、拆分发卡、拆分发卷、监考员工作情况、收卷环节、考试情况等各个环节的监控细节。同时，在备注栏中明确要求，凡有安检动作不规范、未按时拆分发试卷、考点信号三铃四哨不准确等情

况，监控员必须一一注明。填写完毕后，监控员与监控组长共同签名，表格交县市区考试机构保存3个月备查。

考点负责人、株洲二中校长曾湘潭表示，为避免可能发生的各种突发情况，学校还准备了各种预案，确保考生顺利完成考试。

在湘潭东山学校考点食堂，该校总务处主任朱仁贵介绍，除厨房工作人员外，学校还安排了6人主抓食堂监管，现场采购、食材验收、食堂统筹……每人均有明确分工，确保做到任一环节都有专人负责。“我们对食材把关很严，甚至是超标准要求。昨天进货时，有一批丝瓜较为细长，考虑到口感可能不尽如人意，学校将其全部退回，又重新更换了一批。”朱仁贵说。

■记者 黄京 通讯员 谭理



6月8日下午，湖南省靖州苗族侗族自治县第一中学考点，考生们向空中抛起考试资料，庆祝高考结束。刘杰华 吴霞 摄